

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение детский сад комбинированного вида №1 «Сказка»
города Белореченска муниципального образования Белореченский район

ОТЧЕТ

Работа в кружке казачьей направленности

« Кубань родная - край казачий»

Отчет подготовила:

воспитатель МАДОУ Д/С1Марилян К.В.

г.Белореченск

В МАДОУ Д/С №1 «Сказка» ведется огромная работа по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников.

Свою работу в этом направлении начали с проведения родительского собрания и опроса родителей об их желании быть или не быть группе казачьей. Мамы и папы наших воспитанников с пониманием отнеслись к вопросу и охотно дали свое согласие на вступление ребят в Казачата. В целях сохранения и возрождения казачества, **организована группа казачьей направленности «Кубань родная – край казачий».**

Разработана программа кружка группа казачьей направленности «Кубань родная - край казачий». В программе рассматриваются вопросы по ознакомлению детей с историческими корнями, жизнью, обрядами, бытом, трудовой деятельностью кубанского народа – казаков. Программа включает разделы: «истории кубанского казачества», «жизнь и быт кубанских казаков», «культура кубанского народа». Данные разделы программы тематически взаимосвязаны и реализуются во всех видах детской деятельности: игровой, познавательной, художественно-речевой, художественно-творческой, музыкальной.

Для эффективной реализации программы кубанской направленности важным моментом является **создание предметно-развивающей среды**, позволяющая использовать потенциал культурно-исторических ценностей родного края в развитии ребенка. Открыт музей казачества «Кубанская хата». Изготовлены пособия: иллюстрации, картинки, картины; плоскостные фигурки людей и животных; настольный, кукольный театры; игрушки фабричные и самodelки, имитирующие предметы быта казачества (ведра-казаны, коромысло, деревянные ложки, чугушки и т. д.); предметы домашнего обихода : мебель – лавки, стол, божница с лампадой, оружие, сбруя, русская печь; салфетки, скатерти, рушники; глиняная посуда местного (донского) изготовления: кубышки, махотки, макитры, кувшины и др.; предметы костюма казаков-донцов и украшения к ним; музыкальные инструменты казаков (варган, гребешок); макет казачьего куреня, подворья.

Нетрадиционные игровые зоны «Семья» (мебель, посуда донских казаков, куклы в казачьих костюмах).

В группах и на участках созданы уголки казачьего быта, где дети могут знакомиться с элементами казачьего костюма, бытом и традициями казачества.

Пошиты кубанские костюмы для мальчишек и девчонок.

Подобран и систематизирован разнообразный методический материал по каждой возрастной группе, а также познавательный и сценарный материал для педагогов и родителей, как участников образовательного процесса.

Форма организации работы по программе в основном – коллективная, а также используется **групповая и индивидуальная,** нетрадиционные формы работы с родителями.

В доступной и занимательной форме дошколята знакомятся с народными традициями и обрядами, получают представления об истории развития края, его заселении казаками, знакомятся с интерьером хаты, с казачьей одеждой, с предметами быта и народных ремесел и т.д.

Развлечения, праздники, досуги, встречи с кубанскими казаками, проведение обрядовых праздников: «Рождественские колядки», «Масленица», «Пасха», «Яблочный спас» играют огромную роль в ознакомлении дошкольников с многовековой казачьей мудростью, несут в себе определенный образовательный, воспитательный потенциал и развивающие возможности.

Выставки детского творчества «Я здесь родился», «Дары Кубани», «Пасха в кубанской семье» и мн. др. также играют большую роль в развитии социально-нравственных навыков у воспитанников.

Наши ребята принимают **активное участие в муниципальных мероприятиях** «Казачья казачата», «Дети Земли Кубанской», «Мы дети твои, Кубань».

Немаловажное значение имеет **работа с родителями.** Сегодня наши родители с воспитателями едины в воспитании нравственных качеств маленького гражданина своей Родины. Взрослые поняли и приняли нашу позицию и помогают нам во всех мероприятиях: организации экскурсий к памятным местам, приглашение на беседу уважаемого и интересного человека, посиделки, традиционные праздники с пышными кубанскими пирогами. Многие мамы и папы стали с интересом узнавать об истории своей семьи, родного города, готовили совместные семейные проекты и презентации. Принимали участие в оформлении комнаты

кубанского быта

Опыт работы группы казачьей направленности освящается в средствах массовой информации и на официальном сайте МАДОУ Д\С1.

Результаты работы группы казачьей направленности:

- рост познавательной активности детей повысился на 82%. Улучшились взаимоотношения между детьми группы, они стали добрее, терпимее друг к другу. Приоритетными стали такие чувства, как взаимопомощь, взаимовыручка, ответственность за порученное дело.

- высокий уровень социализации детей группы: дети являются активными участниками конкурсных движений, проявляют активность в мероприятиях, проводимых в ДОУ.

- повышение активности родителей в делах группы. Родители охотно участвуют в выставках, проводимых в ДОУ, развлечениях, заседаниях круглого стола, с интересом следят за успехами своих детей, откликаются на просьбы воспитателей для участия в любых мероприятиях.

Казачий край, жемчужина России.
От гор Кавказских и до двух морей.
Твоих просторов в мире нет красивей.
Не зря горжусь я малой Родиной своей